



您的位置：首页 - 财经数字

胡锦涛在G20财长央行行长会议开幕式上讲话(10月15日)

文章作者：

新华网快讯：第七届20国集团财长和央行行长会议15日在北京开幕。国家主席胡锦涛出席开幕式并发表题为《加强全球合作，促进共同发展》重要讲话。

中国国家主席胡锦涛在20国集团财长和央行行长会议开幕式上发表题为《加强全球合作 促进共同发展》的讲话时说，世界经济的发展，说到底，源于各国经济的发展。各国要实现经济持续发展，关键是要形成符合自己国情、适应时代要求的发展模式以及与之相适应的经济体制和机制。

他说，“保持各国发展模式的多样性，推动各种发展模式之间的优势互补，对世界经济充满活力地向前发展十分重要。”

胡锦涛在讲话时表示，现在，各国经济的相互联系、相互依存日益紧密，各国特别是主要经济体的经济状况对世界经济发展会产生深刻影响，世界经济状况也会对各国经济发展产生重要作用。

他说，“世界各国特别是主要经济体，不仅要采取负责任的经济政策，进行必要的经济结构调整，维护主要储备货币汇率的相对稳定，防止贸易保护主义，而且要加强宏观经济政策的对话，特别是要加强在一些涉及世界经济发展全局和各国共同利益的重大问题上协调，以共同促进世界经济平衡有序发展。”

胡锦涛在讲话时指出，建立公正合理的国际经济秩序，形成良好的国际经济贸易体制和规则，是促进世界经济平衡有序发展的重要保障。

他说，“我们要积极支持完善国际金融体系，增强发展中国家在国际金融机构中的发言权，提高国际社会预防和应对危机、维护金融稳定和促进发展的能力，为世界经济增长营造公平、稳定、高效的金融环境。”

胡锦涛呼吁20国集团成员加强与其他国际和区域经济机构的对话和交流，为健全国际经济贸易体制和规则、完善国际经济金融体制，加强南北对话和合作、促进全球减贫和发展等发挥更大作用。

胡锦涛说，20国集团会议机制，涵盖了世界最主要的发达国家、发展中国家和转轨国家，成员国人口占世界总人口的2/3，国内生产总值占世界国内生产总值的90%以上，对外贸易额占世界贸易额的80%，是一个具有广泛代表性的重要国际经济论坛。

胡锦涛呼吁帮助发展中国家加快发展，指出发展经济、提高人民生活水平是广大发展中国家最紧迫的任务，支持发展中国家加快发展也是保持世界经济平衡有序发展的重要条件。

胡锦涛在讲话时说，“我们要加强南北对话，着眼于逐步建立长期、全面的新型南北合作伙伴关系，在互利互惠、取长补短中实现共赢。我们要完善发展援助机制，鼓励更多发展资源向发展中国家转移。”

胡锦涛说，中国已经确定了全面建设小康社会的发展目标。“我们准备再用15年时间，把国内生产总值提高到40000亿美元左右，人均提高到3000美元左右，使经济更加发展、民主更加健全、科教更加进步、文化更加繁荣、社会更加和谐、人民生活更加殷实。为了实现这个目标，必须保持中国经济平稳较快增长。”他说，中国有丰富的劳动力资源，国内市场需求巨大，居民储蓄率高，社会政治稳定。这些都是中国经济保持持续较快发展的有利条件。中国经济保持良好的发展势头，不仅将造福13亿中国人民，也将为世界各国带来巨大的商机和市场。

胡锦涛表示，只有通过和平方式实现的发展才是持久的牢靠的发展，也才是既有利于中国人民也有利于世界各国人民的发展。

胡锦涛在讲话时说，中华民族历来重视亲仁善邻、讲信修睦，历来热爱和平。“中国将坚定不移地走和平发展道路，努力实现和平的发展、开放的发展、合作的发展。”

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载务经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院
保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究
与评价中心



地址：北京市东城区建国门内大街5号 邮编：100732 电话：010-65136039 传真：010-65138307
版权所有：中国社会科学院金融研究所